

亲家结伴同游 仅两天就散伙 性情不合拍 亲家险变冤家

家住道外区的钱丽大姐今年65岁，“五一”劳动节前，钱大姐的女儿和女婿提出，带着双方父母，一家人一起出去游玩。钱大姐欣然同意，可是接下来在旅途中发生的几件事，让她无法忍受亲家两口子，仅两天时间就和亲家散伙了。



01

亲家双方结伴出游 亲家母竟携猫同行

因女儿结婚还不到两年，所以钱大姐平时跟亲家联系不多，“五一”劳动节前几天，钱大姐的女儿发来信息，说这次放假想出去旅游，他们小两口出钱，带钱大姐和亲家出去玩。有人带自己出去玩，还不用花钱，钱大姐当然高兴，于是一口答应。可是“五一”前夕，女儿公司临时通知要加班，女婿也有事不能去了，没办法，钱大姐与老伴儿只能和亲家两口子结伴同游了。好在四个人也能陪伴，应该没什么大问题。

虽然小两口不能去有点遗憾，不过一想到可以出去玩，钱大姐还是很高兴。临行前一天晚上，她找出各种颜色的丝巾和帽子，又翻出来鲜亮的衣裙，兴奋地和老伴儿讨论着。老伴儿倒是没有太激动，说自己只要带点换洗衣服就行了。

这天一大早，钱大姐和老伴儿来到家附近的广场，等着亲家开车来接他们。这次去旅游是自驾游，目的地是大连。在广场上等了一个小时，亲家的车终于出现了，钱大姐连忙拉开车门坐了进去，一边上车一边和亲家打招呼。

这时钱大姐闻到一股很特别的味道，定睛一看，这车上怎么有只猫呀？亲家母说是她养的猫，就跟自己的孩子一样，这次旅游说什么也要带着它，不能把它留在家里。钱大姐在心里暗暗翻了个白眼，大家是出来旅游的，带个猫多麻烦，万一景点不让宠物进怎么办？不过看亲家母的样子，现在把猫送回去是不可能了，只好就这样出发了。

因为早上起得早，再加上前一天晚上激动没睡好，一上车钱大姐就昏昏欲睡，可是那只猫不停地在耳边喵喵叫，吵得她头疼。还好女儿给钱大姐准备了耳机，她把耳机拿出来戴在耳朵上，放上一首钢琴曲，这才觉得好了一点。

中途经过服务区，大家下车上厕所顺便休息一会儿。亲家母把猫放在车上，担心它会被闷到，于是把车窗留了三指宽的缝隙。等他们回来一看，猫却不见了。急得亲家母又是看车底，又是学猫叫，大家在花坛、草丛找了好一会儿也没发现猫的踪影。钱大姐看了看时间，不禁有点着急，再找下去就耽误行程了。

可是亲家母没有一点要走的意思，还在不停地找猫，钱大姐只能叹口气跟着找，没办法，是人家开的车，他们不走，钱大姐也走不了。最后，他们在一个垃圾桶里找到了猫，估计猫是饿了跑出来找东西吃。就这么兜兜转转，浪费了一个多小时，钱大姐有点小郁闷，感觉这次的旅行没那么简单。

02

吃住行都不合拍 第一天就磕磕绊绊

已经很晚了他们才到了酒店，酒店是女儿提前订好的，说是酒店其实就是一家民宿，主人把自己的房子腾出来在旅游期间对外出租，租户可以自己做饭。这家民宿位于市郊，空气很好。钱大姐对这里挺满意的，但是亲家母不太满意，她以为是住酒店，没想到是民宿，还要自己做饭吃，看样子点外卖也不是太容易。

晚上亲家母在逗猫，钱大姐和亲家公两人准备晚饭，老伴儿在客厅休息。

很快，四菜一汤就做好了。亲家母喝了一口汤，问：“这汤怎么有一股怪味？”钱大姐说这是用煮玉米的水，加了点青菜和鸡蛋做成的汤。亲家母一听就撂下勺子，说：“煮过玉米的水那么脏，怎么能做汤呢？”钱大姐不解，哪里脏了？玉米排骨汤都照样喝，玉米水煮青菜怎么就不能喝了？本来她想说出这些话，但是想想都是亲家，还是不要说了，就没跟她计较。

睡觉前钱大姐问亲家公明早什么

时候出发，既然出来玩儿，那最好早点赶到旅游景点，否则人就多了。亲家母在房里说：“我不习惯早起，上午10点出发吧。”回到房间钱大姐儿和老伴儿吐槽：“咱们是出来玩的，10点出发还怎么玩？节假日本来人就多，去得晚人就更多了，排个队都能累死。”老伴儿看得很开，他安慰钱大姐不要生气，就当出来散心了，反正咱们不是跟团，想几点就几点吧。第一天的旅途，就这样磕磕绊绊地过去了。

03

游玩途中再生事端 双方开始彼此不爽

第二天他们上午10点才出发，等快到景区的时候都中午11点了，眼看着还有两公里就到了，路上却开始拥堵起来，刚开始还能龟速移动，后来直接停下来了。钱大姐心里开始憋气，要是能早两个小时出发，现在都已经到了，怎么会堵在路上。亲家母倒像个没事人一样，风轻云淡地看着车窗外，手里摸着她的爱宠。

好不容易停好车进入景点，钱大姐提议先去吃饭再去逛，实在是太饿了，快走不动了。于是他们来到一家餐馆，服务员把菜单递给亲家母点菜，她看了半天又把菜单递给钱大姐，让钱大姐点。于是钱大姐先点了糖醋里脊、水煮

鱼，还没点好就被亲家母打断，她说：“等等，糖醋里脊太油了，而且很甜，我怕血糖升高，还有水煮鱼太辣了，我受不了太辣的。”钱大姐把菜单重新递给亲家母：“要不还是你点吧，按照你的口味来，我什么都吃。”这顿饭，为了避免冲突，钱大姐迁就了亲家母的口味。

进入景点后，正好有个旅行团在钱大姐的前方，导游正拿着话筒介绍，钱大姐提议上前听一听，了解一下景点的历史背景，亲家母说她对历史不感兴趣，也不喜欢人多嘈杂的地方，只想简单逛一逛。说完她转身自顾自逛了起来。

钱大姐和老伴儿听了一会讲解，等回头时发现亲家两口子都不见了，钱大

姐赶紧打电话给亲家母，可是她没接，急得钱大姐赶紧拉上老伴儿往他们走的方向追。一口气猛跑了十多分钟，终于在一个凉亭看到了他们，此时他们正在彼此拍照。

下午两家人逛到一条卖特产的商业街，一直兴致不高的亲家母突然有精神了，左右望着店铺寻找目标。她看到好看的东西就要上手摸一摸、试一试，钱大姐以为她要买，结果试了半天嫌太贵了又没买。然后到第二家依旧又摸又试，还是因为价格高没买。钱大姐心想，要不两家人分头逛逛，于是跟亲家母打声招呼，说好集合地点就走了。不难看出，彼此都有了不爽情绪。

04

结伴两天就散伙 亲家相处应有边界感

接下来钱大姐和老伴儿一下子轻松很多，两人拍照、吃特色小吃不开心。这时，钱大姐看到街上有家旅行社，可以现场成团，两日游、三日游都可以。钱大姐眼前一亮，与其跟着亲家两口子玩，不如报个团，能省不少事。

因为这才不到两天就矛盾重重，钱大姐受不了亲家母了，她的时间观念、消费观念、饮食习惯和钱大姐都不一样，不敢想象接下来的几天会怎么样。与其产生矛盾变得很尴尬，还不如现在就分开。说做就做，钱大姐让老伴

儿去报名，自己给亲家母打了个电话，告诉她接下来的几天就不跟他们一起玩了。亲家母没有多问什么，简单聊两句就挂掉了。之后的几天钱大姐玩儿得很尽兴。

刚回哈市的那个晚上，女儿给钱大姐打电话，质问她怎么和亲家分开，自己去报团了？钱大姐委屈地对女儿说：“你婆婆那个性子，谁能跟她玩儿到一起呀，出来旅游带个猫就罢了，还嫌我做的汤不好喝，一点时间观念都没有，我还没说她呢，她倒是先跟你打我的小报告来了。”钱大姐说，本以

为和亲家一起出去旅游是一次开心的经历，没想到最终这么糟心。

对于钱大姐的遭遇，中老年家庭工作者称，别说是和亲家了，就是和兄弟姐妹、朋友一同旅游，也有可能发生不愉快。出门旅游就是件开心的事儿，一定要找兴趣爱好相同的朋友。钱大姐家和亲家这两个家庭，是因为子女姻缘才变成亲家的，他们彼此有着不同的圈子和生活习惯，硬是往一起凑反而会有很多麻烦。其实，亲家之间保持一定距离也是一种相处模式。

□周芳